

监督换届工作 山西公开领导手机号



为搞好换届工作,山西省纪委、省委组织部公布了260名各市、县(市、区)纪委书记、组织部长手机号码和电子邮箱。记者一一拨打采访,发现260个手机号码有115人可以取得联系,而有145个则无法联系。山西这一吏治改革的新举措是作秀还是拓宽了群众举报的新渠道?

▶山西当地报纸和网站公布了山西省260名各市、县(市、区)纪委书记、组织部长手机号码和电子邮箱。



根据中央统一部署,今年山西省地方各级党委,县级人大、政府、政协,乡镇人大、政府和部分市人大、政府、政协将进行换届。近日,为进一步严肃换届纪律,畅通反映渠道,山西省纪委、省委组织部公布了260名各市、县(市、区)纪委书记、组织部长的手机号码和电子邮箱,随时接受群众对当地换届工作中存在的问题进行反映。此举在山西省换届工作中尚属首次,在全国也是首开先河。

在山西省委书记袁纯清于去年5月底履新后,山西官场开展了一系列的改革:从持续3个多月的官场整风,到推出干部选拔新政,再到公布全省地方纪委书记、组织部长的手机号,这些做法引起了全国的关注。

260个手机号码公布后,记者3月21日一一进行了拨打采访,发现260个手机号码有115人可以取得联系,而有145个则无法联系,有的停机、关机,有个别的甚至是空号、错号。

“你是第一个给我打电话的”

“我这个号码刚换,你是怎么知道的?”面对记者的来电,长

治县组织部长杨志飞问道。杨志飞还不知道自己的号码已经被公布在媒体上,新上任才十多天的他,这个号码也是新换的,他正在下乡调研,听听村干部对换届工作的意见。他表示,很支持公布联系方式的做法,接到群众反映的问题可以尽快处理。

在接受记者采访的89名公布手机号的官员中,有63人是一直使用的电话号码,有26名官员则是特意为此次换届,受理群众反映问题而新开通的专用号码。公布的邮箱有的是官员个人的邮箱,有的是部门邮箱,也有的是特意为此次换届申请的专用邮箱。

介休市委组织部长刘国英告诉记者,目前公布的手机号她一直都在使用,全天24小时开机,并不是为此次换届工作而特意办理的手机号,公布的邮箱是市委组织部一直在使用的邮箱,因此,只要有群众通过公布的手机号和邮箱反映问题,她都能很快解决。

“你是第一个给我打电话的。”运城盐湖区组织部长贺建功则告诉记者,目前正处于换届选举初期,是讨论、动员阶段,较少涉及具体人事和工作的安排,所以市民的投诉也会比较少。和贺建功一样,许多接受采

访的官员都称,目前还没有接到群众反映的问题。

半数以上电话联系不上

记者取得联系的115人中,只有极少数公布的手机号是由其他人代接,他们均耐心听取了来电反映的问题。吕梁市纪委书记张效彪公布的手机号是由其秘书代为接听,他告诉记者,目前已经接到三个举报电话和一条短信,这些问题,由他作出初步筛选后再报给纪委书记,他说“一直由书记本人接听热线电话不大现实”。

晋城市纪委书记于若洁的电话也是由秘书负责接听,“如果接到投诉电话,书记会一宿睡不着。目前百姓对公众行政效力期望大,针对此,政府要对群众的要求作出回应。”

阳泉市郊区纪委书记谭伟中的电话是由一名姓赵的副书记接听,赵称,谭书记很忙,他替谭书记接到投诉后,会进行调查、核实再展开实际处理,但如果其处理不来的,则会汇报给书记,由他处理。

半数以上电话联系不上,多个电话称“打错了”。

方山县组织部长王喜祥的手机号码为错误号码,交城县组织部长桑小平的手机号码“不存在”,吕梁市组织部长牛社威的手机停机,寿阳县组织部长张俊文的手机号“暂停服务”,大同市城区组织部长闫军称在党校学习,不接受举报投诉,建议去其他相关部门。

有人称可能会影响生活

“您好,请问是阳泉市郊区组织部长王振杰吗?”

“打错了,你有什么事吗?”

当记者表明来意后,对方立马说:“哦,对,我是王振杰。”王振杰向记者诉苦,自从公布电话后,接到过几个推销的电话,“真的影响工作了。”因此他每次接到陌生电话,都要先问清楚对方是谁。王振杰认为,公布官员的手机号码,可以保证与群众畅通的沟通,“只要市民真的是反映问题,不但不是影响工作,而且有利于工作开展。”

清徐县纪委书记刘永华说,以前他都不接陌生的来电,现在号码公布出去后,都会接每一个电话。

临汾市尧都区组织部长崔

山原也认为,他都是全天24小时开机,如果有人故意半夜打电话骚扰,他休息也成了问题,“这个最大问题,其他的来电我都欢迎。”平定县纪委书记杨艳红有点苦恼:自从公布手机号码以来,“推销的垃圾电话和短信比以前多”。

广灵县组织部长郭云峰也有同样的担忧,手机号码公布出去后,特别是一些推销电话会影响他的正常工作和生活,“但这是工作,没办法。”郭云峰表示,由于选举工作只针对本地,所以来电是本地区号码他都会接,其他地区的来电就不一定接了,“怕被骚扰”。“小县城里,老百姓要见工作人员太简单了,组织部的门大开着,任何时候都可以找上门来。”

受访的绝大多数官员都认为生活不会受到影响,对公布手机号的方式均表示赞成。大同市新荣区组织部长王益民说,“有时候出外办事,不在办公室,公布办公室电话就会接不到。而手机可以随身带着,方便市民举报”。问及公布手机号是否对他工作造成影响时,他说:“我没有往这方面想,5年来我只收到过一个骚扰电话,不影响!”

据《南方都市报》